
DELIBERA N. 120 DEL 15/12/2021

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto:  INTEGRAZIONI  AL  REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  LA  CONCESSIONE  DI 
CONTRIBUTI,  SOVVENZIONI,  SUSSIDI  ED  AUSILI  FINANZIARI  E  PER 
L'ATTRIBUZIONE  DI  VANTAGGI  DI  QUALUNQUE  GENERE  A  PERSONE,  ENTI 
PUBBLICI E PRIVATI, COMPRESE LE ASSOCIAZIONI.

L’anno 2021 addì 15 del mese di dicembre alle ore 11:00 nella sala della Giunta, presso la Sede comunale, 
convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Assessori:

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VALLET LUCA
VUILLERMOZ CHANTAL

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Totale Presenti: 6 
Totale Assenti: 0 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale, REY RENE'.

Si  dà  atto  che  il  Vice  sindaco  MAQUIGNAZ  Nicole  e  l’assessore  VALLET  Luca 
partecipano alla seduta in
modalità di audioconferenza, ai sensi dell’art.1, comma  9, lett. o), del DPCM 
24/10/2020.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Area Amministrativa

Oggetto:  INTEGRAZIONI  AL  REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  LA  CONCESSIONE  DI 
CONTRIBUTI,  SOVVENZIONI,  SUSSIDI  ED  AUSILI  FINANZIARI  E  PER 
L'ATTRIBUZIONE  DI  VANTAGGI  DI  QUALUNQUE  GENERE  A  PERSONE,  ENTI 
PUBBLICI E PRIVATI, COMPRESE LE ASSOCIAZIONI.

LA GIUNTA COMUNALE

VISTI:
• il D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali);
• la Legge 7 agosto 1990, n. 241 (Nuove norme in materia di di procedimento amministrativo e di  

diritto di accesso ai documenti amministrativi); 
• il D.lgs. 30 marzo 2001, n. 165 (Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze delle  

amministrazioni pubbliche); 
• la  Legge regionale  7 dicembre 1998,  n.  54 (Sistema delle  autonomie della  Valle  d’Aosta)  e,  in 

particolare, l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;
• la  Legge  regionale  6  agosto  2007,  n.  19  (Nuove  disposizioni  in  materia  di  procedimento  

amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• la Legge regionale 23 luglio 2010, n. 22 (Nuova disciplina dell’organizzazione dell’Amministrazione  

regionale  e  degli  enti  del  comparto  unico  della  Valle  d’Aosta.)  e,  in  particolare,  gli  articoli  3 
(Funzioni della direzione politico-amministrativa) e 4 (Funzioni della direzione amministrativa);

• la deliberazione di Consiglio comunale n. 7 del 03/03/2021, con la quale si approvavano il bilancio 
di  previsione  pluriennale  2021/2023  e  il  D.U.P.S.  (documento  unico  di  programmazione 
semplificato) per pari periodo;

• la  deliberazione  di  Giunta  comunale  n.  32 del  24/03/2021, con  la  quale   si  assegnavano  ai 
responsabili di servizio le quote di bilancio ai sensi dell’art. 46, comma 5, della L. R. 7/12/1998 n. 
54 e dell’art. 169 del D.lgs. 267/2000;

VISTO, in particolare, il regolamento comunale per la concessione di contributi,  sovvenzioni, sussidi ed 
ausili  finanziari  e  per  l’attribuzione di  vantaggi  di  qualunque genere  a  persone,  enti  pubblici  e  privati,  
comprese le  associazioni,  come modificato,  da  ultimo, con deliberazione di  Giunta  comunale  n.  98 del 
25/11/2020;

RICHIAMATO lo Statuto comunale, nel testo vigente, con particolare riferimento all’articolo 3, che assegna 
al Comune la promozione dello sviluppo e del progresso civile, sociale ed economico della propria 
comunità; 

RITENUTO che:
- lo sport ha una funzione altamente educativa e formativa;
- lo sport è uno strumento di prevenzione del disagio sociale e psicofisico e di formazione della persona;
- l’accesso alla pratica sportiva deve essere garantito a tutti, specialmente alle fasce più disagiate e meno  
abbienti;
- ogni individuo ha il diritto fondamentale di accedere allo sport, che è indispensabile allo sviluppo della  
personalità;



- tutti devono avere la possibilità di sviluppare le proprie attitudini fisiche, intellettuali e morali attraverso la  
pratica sportiva;

CONSIDERATO necessario e opportuno prevedere la possibilità dell’erogazione di benefici economici a 
favore  di  ogni  bambino  e  adolescente  residente  nel  Comune  di  Valtournenche,  al  fine  di  incentivare 
l’esercizio della pratica sportiva da parte dei giovani;

RITENUTO  pertanto  di  integrare  il  vigente regolamento  comunale  per  la  concessione  di  contributi, 
sovvenzioni, sussidi ed ausili finanziari e per l’attribuzione di vantaggi di qualunque genere a persone, enti  
pubblici e privati, comprese le associazioni, con l’aggiunta, dopo il Capo V, del seguente Capo VI e con lo  
scorrimento della numerazione del Capo e degli articoli successivi:

“CAPO VI
Art. 16 - Misure di incentivazione all’esercizio dello sport

Al fine di incentivare l’esercizio della pratica sportiva ed al fine di favorire l’eguaglianza delle opportunità  
di  accesso allo sport,  possono essere concessi  benefici  economici  a favore dei   bambini  ed adolescenti  
residenti nel Comune di Valtournenche, nelle misure e condizioni stabilite di volta in volta dalla Giunta  
comunale.”;

VISTI:
• il parere favorevole espresso dal Responsabile del servizio competente per materia in ordine alla 

regolarità  tecnica  della  proposta  di  deliberazione,  ai  sensi  dell’art.  33,  comma 3,  dello  Statuto  
comunale;

• il parere favorevole espresso dal Responsabile dell'Area contabile in ordine alla regolarità contabile  
attestante la copertura finanziaria della spesa, nell’ambito dei principi di gestione del bilancio per 
l’effettuazione delle spese, ai sensi degli articoli 183 e 184 del T.U. 18 agosto 2000, n 267, dell'art. 
49bis, comma 2, della Legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e del vigente Regolamento comunale  
di contabilità; 

• il  parere di legittimità espresso dal Segretario comunale, ai  sensi  dell'art.  49bis,  comma 1, della  
Legge regionale 7 dicembre 1998, n. 54 ed ai sensi dell’art. 9, lettera d), della Legge regionale 19 
agosto 1998, n. 46, così come sostituito dall’art. 6, comma 1, della L. R. n. 14/2010;

Ad unanimità di voti espressi in forma palese

DELIBERA

DI INTEGRARE il il regolamento comunale per la concessione di contributi, sovvenzioni, sussidi ed ausili 
finanziari e per l’attribuzione di vantaggi di qualunque genere a persone, enti pubblici e privati, comprese le 
associazioni, con l’aggiunta, dopo il Capo V, del seguente Capo VI e con lo scorrimento della numerazione 
del Capo e degli articoli successivi:

“CAPO VI
Art. 16 - Misure di incentivazione all’esercizio dello sport



Al fine di incentivare l’esercizio della pratica sportiva ed al fine di favorire l’eguaglianza delle opportunità 
di accesso allo sport, possono essere concessi benefici economici a favore dei  bambini ed adolescenti 
residenti nel Comune di Valtournenche, nelle misure e condizioni stabilite di volta in volta dalla Giunta 
comunale.”

DI PUBBLICARE nuovamente il regolamento anzidetto, nel testo aggiornato con le integrazioni approvate 
in questa sede.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Segretario Comunale 

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott. REY RENE'


